

Ленинское знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота,
Цена 3 коп

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ЧЕТВЕРГ, 12 августа 1982 года *

№ 96 (4413)

ВО ВРЕМЯ ПОСЕЯТЬ ОЗИМЫЕ

В хозяйствах района идет сев одной из озимых культур — ржи. Эта культура после многих лет «опалы» вновь начинает пробивать себе дорогу. Правда, ряд агрономических служб хозяйств и теперь не очень жалуют ее. Как показывает практика двух последних засушливых лет, именно рожь не раз выручала нас как коровья, так и зерновая культура. Так, совхоз «Пермикский» в прошлом году вместо 500 гектаров посеял 624 гектара. И не ошиблись в этом. Урожайность хорошая, намачиваются до 20 центнеров зерна с гектара. Сейчас здесь полным ходом идет уборка. И одновременно с ней ведут сев озимой ржи. Засеяно уже 186 гектаров. Это лучший показатель в районе. А всего будет посеяно более 600 гектаров.

Хороший урожай ржи получили в этом году в колхозе «Правда». Сейчас здесь тоже полным ходом идет сев. Около 200 гектаров будет в этом году занято этой культурой. 160 гектаров ржи уже посеяли в совхозе «Горский». В прошлые годы эту культуру возделывали на площади 200 гектаров, что давало возможность хозяйству не только заготавливать зеленую массу для приготовления витаминно-травяной муки, но и собирать хорошие урожаи зерна.

К сожалению, не во всех хозяйствах дела обстоят благополучно. Пока в районе к севу ржи приступили только пять хозяйств. Из них в колхозе имени Ильича и совхозе «Иношинский» эта работа ведется очень медленными темпами. А уж кому, как не иношникам, заниматься бы возделыванием этой культуры! Остальные хозяйства района еще не приступили к севу ржи. Так, по сравнению с прошлым годом сев ее затягивают совхозы «Родина», «Рассвет», колхозы «Сибирь» и «Россия». Лучшие сроки сева этой культуры — до 15 августа. Если они будут упущены, то можно уже сегодня с уверенностью сказать, что на следующий год ждать хорошего урожая не придется.

Разумеется, трудность определенная есть: на полях и лугах идет заготовка кормов, началась уборка, но какие бы трудности ни были, надо повернуться лицом к такой культуре, как рожь, форсировать ее сев. Именно сегодняшний сев может дать гарантию будущего урожая. Тем более, что ржи планируется посеять в этом году на тысячу гектаров больше, чем в прошлом.

Животноводство — ударный фронт

ДОСТОЙНЫЕ СОПЕРНИКИ

Деловое соперничество идет в совхозе «Салаирский» между бригадами дойных гуртов, которыми руководят И. К. Корниенко и Л. Г. Иванов. По итогам работы за семь месяцев лучшие показатели у коллектива бригады Ивана Корниенко. Здесь при плане надоить от коровы по 1360 килограммов, фактически получено по 1795 килограммов. Самые высокие показатели у доярок этой бригады В. В. Якличевой и Н. А. Кротовой.

Доярки из бригады Леонида Иванова превысили задание на 220 килограммов. Как видим, и та и другая бригада потрудились неплохо. Кроме того, коллективы выполнили месячный план по продаже молока государству.

Хотя показатели у бригады Л. Г. Иванова немногого ниже, однако животноводы полны решимости догнать соперников. Они все время наращивают удои. Так, в июле доярки обогнали по надоям бригаду И. К. Корниенко, что получено за счет лучшей организации снабжения выпасов, укрепления трудовой дисциплины и хорошей работы по воспроизводству стада. Лучших результатов за июль в бригаде Л. Г. Иванова добились доярки Н. П. Шарычева, К. И. Коновалова, Г. А. Синдрюкова.

Таким же образом могут работать и другие коллективы бригад совхоза. Нужно только правильно организовать труд людей, умело использовать пастбища. В хозяйстве планируется во второй декаде августа организовать подкормку животных зеленой массой кукурузы. Кроме того, в совхозе посеяно 50 гектаров однолетних трав и 50 гектаров рапса. В сентябре скот будет получать подкормку с этих массивов. Поэтому у всех животноводов есть реальная возможность получить дополнительные десятки тонн молока.

П. ГУТОВ.
Совхоз «Салаирский».

РАВНЕНИЕ — НА ПЕРЕДОВИКОВ!



Ветеран совхоза «Рассвет» А. А. Яковенко работает слесарем в механических мастерских. Для него стало законом задания выполнять вовремя и с хорошим качеством. А в напряженные дни уборки Александр Архипович трудится на зерноочистительном комплексе. Машинист комплекса — это смежная его специальность. Сейчас он занят подработкой семян гороха.

НА СНИМКЕ: А. А. Яковенко.

Фото В. Пятых.

ЗАВЕРШАЮТ УБОРКУ РЖИ

Труженики совхоза «Дунайский» ведут уборку зерноочистительно-сушильного комплекса. Идет подработка семян и доведение их до высоких кондиций. Одновременно с уборкой механизаторы ведут сев ржи. Планом предусмотрено занять две гектары. В ближайшие два-три дня посев озимой ржи в совхозе будет завершен.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

Совхоз «Дунайский».

ВЫПОЛНЯЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Большинство доярок Вагина, М. Е. Каркавина, Н. В. Першина, Е. Ф. Терешина. Многие животноводы хозяйств имеют реальную возможность выполнить принятые социалистические обязательства досрочно. Это будет их достойный вклад в решение Продовольственной программы страны.

Н. КРАВЧЕНКО.
Совхоз «Гурьевский».

РАБОТАЮТ СТАРАТЕЛЬНО

В совхозе «Родина» стало после подведения итогов социалистического соревнования в честь лучших рабочих выпускать «Молний» и «Календарь трудовой славы». Последняя стенгазета посвящена замечательному труду животноводов из бригады А. Р. Дубовцева, получивших в прошлом месяце по

395 килограммов молока от коровы. Среди лучших людей в этом коллективе названы имена доярок В. И. Рыбалко, В. С. Федоровых, телятницы М. А. Колмогоровой. Добрьими словами в «Молнии» отмечены труд скотников И. А. Филиюка, Г. И. Половникова, П. И. Анисимова, И. Г. Безина.

Н. ВЕСНИНА.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

Сведения на 11 августа 1982 года

ИДУТ ВПЕРЕДИ: совхозы «Иношинский», «Родина», колхоз «Кузбасс».	«Бачатский»	66 48	542
	«Рассвет»	59 51	329
	«Новопестеревский»	42 40	382
	«Горский»	34 48	260
	«Гурьевский»	15 30	3500
	«Дунайский»	— 87	309
	«Беловский»	— 70	—
	Птицефабрика	44	—

КОЛХОЗЫ:

«Иношинский»	307 54	2400	«Кузбасс»	177 39	735
«Моховский»	138 129	160	«Россия»	173 70	510
«Родина»	203 86	250	Им. 21 партсъезда	137 85	538
«Пермиковский»	135 74	3008	«Правда»	115 59	—
«Салаирский»	90 95	1039	Им. Ильича	87 51	550
«Новый»	75 78	764	«Сибирь»	30 22	2330
«Урской»	72 75	350	ПО РАЙОНУ	95 64	14456

ПО РАЙОНУ

«Сибирь»,
совхозы Новопестеревский,

«Горский».

ПО РАЙОНУ

«Сибирь»,
совхозы Новопестеревский,

«Горский».

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

10 августа состоялся семинар секретарей партийных организаций. На семинаре был рассмотрен ряд важных вопросов.

Об организаторской и политической работе первичных партийных организаций в период уборки урожая рассказал секретарь райкома КПСС В. Т. Коровин. Докладчик подчеркнул, что при создавшейся обстановке действенность каждого партийного звена и коммунистов должна быть особенно плодотворной. Именно сейчас они обязаны показать, на что они способны. В ней все должно быть предусмотрено: расстановка коммунистов, массово-политическая и культурно-просветительская работа. Забота о людях, которые заняты на уборке урожая, надо поставить на первый план.

В. Т. Коровин изложил также задачи, связанные с подпиской на газеты и журналы на 1983 год. Бюджетную подписку мы обязаны закончить к 25 августа, а индивидуальную — к 15 ноября, как это рекомендовано вышеупомянутыми организациями. Этот вопрос необходимо обсудить на заседаниях парткомов или партбюро. Следует добиться того, чтобы в каждом доме были нужные для читателя газеты и журналы.

Участники семинара прослушали доклады «О подготовке к новому учебному году сети партийного, комсомольского и экономического образования», «О выполнении комплексного плана наглядной агитации», с которыми выступили консультант Дома политического просвещения обкома КПСС В. Г. Перепелица и инструктор отдела пропаганды и агитации райкома партии В. К. Никитченко.

О соблюдении инструкции ЦК КПСС об учете членов и кандидатов в члены КПСС рассказала зав. сектором партучета РК КПСС Г. И. Харитонова.

С сообщением о предстоящих отчетах и выборах в партийных организациях выступил зав. орготделом РК КПСС Л. М. Лесников.

„МОЛНИЯ“ СООБЩАЕТ

Хороший настрой в этом году у наших животноводов: они трудятся по-ударному, получают высокие удои и привесы, несут трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР. В настоящее время среднесуточный удой молока от каждой коровы составляет в целом по совхозу девять килограммов. Особого успеха добились доярки Мария Фефелова и Галина Дмитриевна Шубина. Каждая из них перевыполнила не только полугодовой план, но и личные обязательства, надоив от коровы с начала года по 1700—1800 килограммов молока.

По итогам социалистического соревнования в июле они стали победителями. В честь передовиков была выпущена «молния» и поднят флаг трудовой славы.

А. МАНИНН,
председатель профкома
совхоза «Урской».



На Московском мельничном комбинате № 4 произведены ремонт и наладка автоматизированной системы дистанционного управления загрузки зерна в емкости трех силоэтических корпусов.

На снимке: специальный транспорт у мельничного комбината. Фотохроника ТАСС.

◆ В райкоме ВЛКСМ

НА СОРЕВНОВАНИЕ, МОЛОДЫЕ МЕХАНИЗАТОРЫ!

В целях успешного проведения уборки урожая 1982 года и активного участия комсомольских организаций совхозов, колхозов, би- сомольцев и молодежи, за- уборки урожая.

УСЛОВИЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ МОЛОДЫХ МЕХАНИЗАТОРОВ БЕЛОВСКОГО РАЙОНА НА ПЕРИОД УРОЖАЯ 1982 ГОДА

Целью организации социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов, комсомольцев и молодежи района является борьба за достижение высокой производительности труда, повышение эффективности и качества работы, мобилизация юношей и девушек на активное участие в уборке урожая, на выполнение принятых социалистических обязательств по достойной встрече 60-летия образования СССР.

Коллектив комсомольско-молодежного звена, добившийся наибольшего намота в пересчете на один комбайн при хорошем качестве по результатам работ за декаду награждается переходящим вымпелом райкома ВЛКСМ, а за весь период уборки — переходящим призом имени Героя Социалистического Труда Устюжанина Н. С. и Почетной грамотой.

Молодой комбайнер, на- молтивший наибольшее количество зерна, по ре- зультатам работы за декаду награждается переходящим вымпелом райкома ВЛКСМ, а за весь период работ — Почетной грамотой, лентой «Молодой гвардеец жатвы 1982 года», ценным подарком.

Молодые комбайнеры, занявшие II и III места по результатам работы за весь период уборки, награждаются Почетной грамотой и ценным подарком.

Молодой комбайнер, скопивший наибольшее количе- ство культур в валки за весь период уборки, награждается Почетной грамотой и ценным подарком.

Молодой шофер, вывезший наибольшее количество зерна (с учетом марки автомобиля) награждается Почетной грамотой, ценным подарком. Шофера, занявшими II и III места, награждаются Почетными грамотами.

Трактористы - машинисты, занятые на уборке кукурузы, вспашке зяби, добившиеся наилучших показателей, по представлению комсомольской организации будут награждаться Почетными грамотами и ценными подарками.

Коллективы агитбригад, наиболее активно участвующие в культурно-массовой работе в период уборки урожая, награждаются Почетными грамотами.

При подведении итогов будут учтываться: качество работ, трудовая и производственная дисциплина, состояние техники безопасности.

зданием клуба (строил межколхозстрой). Планируется сдать их в эксплуатацию до октября. Собственно, дома эти уже готовы. Осталось соорудить надворные постройки и огородить. Недалеко от школы совсем недавно появилось новое красивое здание — восьми квартирный дом. Будущие его жильцы — учителя, врачи. Строили его тоже хоспособом. Сейчас в нем идут отделочные работы. Закончить все работы намечается не позднее ноября текущего года. В этом же году планируется заложить фундамент для Дома культуры. Забота о благоустройстве села — это в первую очередь забота о сельском труженике, условиях его быта, о его рабочем настроении, от которого во многом зависит производительность труда.

Одной из основных задач по благоустройству в селе на сегодня является проведение водопровода, который колхоз осваивает тоже своими силами. Труды уже есть. Они пронялись по селу на пять километров. Осталось выкопать траншеи. Желающие могут от центрального водопровода провести воду в себе во двор. Активно ведется также отсыпка основания под тротуары, затем они будут асфальтироваться. И, конечно, рядом с новостройкой свободно разгуливающие свиньи кажутся какою-то непечностью (их встретилось нам, правда, немногого). Но, к сожалению, факты, когда скот бродит свободно там, где ему вздумается, встречаются и в Беково. Исполком сельского Совета принимает меры к нарушителям закона, штрафует безответственных хозяев. Но, видно, меры эти еще недостаточны. Только при создании обстановки общей нетерпимости можно добиться положительных результатов в этом вопросе.

Сельским Советом разработаны условия социалистического соревнования по благоустройству села и принятые на сессии сельского Совета в начале года. Итоги на лучшую деревню, улицу, двор подводятся на сессии по полугодиям. Определяются места, победителям вручаются грамоты, вымпелы.

Когда идешь по селу, то оно напоминает новостройку. Неподалеку от улицы Новой выросли шесть новых двухквартирных домов, построенные хоспособом, шесть домов за бывшим

◆ Благоустроим наши села

ДОМ, В КОТОРОМ Я ЖИВУ

Эти аккуратные кирпичные домики хорошо видны из окна автобуса. Их 15— целая улица: добротные, с удобными хозяйственными пристройками — летней кухней, баней, стайкой, с небольшим огородом. В каждом доме — центральная отопительная система, вода, газ. «Живем ничуть не хуже горожан, — говорит председатель исполнкома Бековского сельского Совета В. И. Челухов, с которым мы идем по улице — и совсем недалеко от райцентра». За последние четыре-пять лет село заметно преобразилось. Ведется большое строительство. А в связи с последними решениями и постановлениями партии и правительства, Продовольственной программой, которая помимо решения проблемы с продуктами питания, должна преобразовать и лицо села, его благоустройству уделяется особое внимание.

Вот, к примеру, улица Новая, по которой мы идем. Чувствуется, что живут на этой настоящие хозяева. Здесь не увидишь небрежно сваленного у дома угля, беспорядочно разбросанных бревен, мусорных куч. Глаз приятно радуют чистенькие, ухоженные палисадники, цветочные клумбы. Почти возле каждого дома — кустарники, деревья. Ограда побелена. Такое же впечатление оставляют улицы Набережная, Школьная, Береговая. На улице Набережной останавливаются возле одного из домов, не выбирай. Здесь живет экономист колхоза, депутат сельского Совета Кристина Михайловна Шадеева. Прежде всего бросается в

МОНТОВА С НАЧАЛА ГОДА НАДОЛА ОТ КАЖДОЙ КОРОВЫ ПО 1513 КИЛОГРАММЫ МОЛОКА, ПРИ ПЛАНЕ 1250 КИЛОГРАММЫ, А ФЕСФАНОВА ПОЛУЧИЛА В ИЮЛЕ ПО 278 КИЛОГРАММЫ МОЛОКА, ВМЕСТО ЗАПЛАНИРОВАННЫХ 260 КИЛОГРАММЫ.

Л. СЕМЕНОВ.
Колхоз «Кузбасс».

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

У центральной конторы колхоза «Кузбасс» поднят флаг трудовой славы в честь дядорок Марии Николаевны Мамонтовой и Анастасии Васильевны Феофановой. Они идут впереди среди животноводов хозяйства, получают сейчас сверхплановую продукцию. Ма-

монтова с начала года на-

доила от каждой коровы по 1513 килограммов молока, при плане 1250 килограммов, а Фесфanova получила в июле по 278 килограммов молока, вместо запланированных 260 килограммов.

Т. ТАРГОНИЙ.

с. Беково.

В СЕМЬЕ БРАТСКОЙ, ДРУЖНОЙ



Монумент Дружбы народов, установленный в г. Уфе в честь 400-летия добровольного присоединения Башкирии к России. Авторы — скульпторы М. Бабурин, Г. Левицкая, архитекторы Е. Кутырев, Г. Гаврилов.

Фотохроника ТАСС.

ПУСТЬ НИКОГДА НЕ ПОВТОРЯТСЯ УЖАСЫ ВОЙНЫ!

Фаина Денисовна Барсем живет в п. Урск. По профессии — учитель. Сейчас она на заслуженном отдыхе, но продолжает работать. Занимается поисковой работой. Собирает материалы об истории школы, ее выпускниках, со многими из них ведет активную переписку, выступает с лекциями перед населением. Сегодня мы предлагаем вниманию читателей ее заметки о выпускниках предвоенного сорокового года, о том, как сложилась их дальнейшая судьба.

Июнь 1982 года. Школьные экзамены. Последний школьный бал. Приятно смотреть на нарядных десятиклассников. Верю, что этим юношам и девушкам ничто не помешает осуществить свою мечту.

В народе говорят — «все познается в сравнении». Живу в восемидесятые, а память уводит меня в сороковые годы.

В 1942 г. после окончания артурилица Иван Медведев был направлен на фронт. В боях под Москвой при бомбежке был ранен в ногу. Лечился в Томске в гарнизонном госпитале. После излечения некоторое время командовал взводом на курсах младших лейтенантов.

Боевой путь его полка, входящего в состав Второго Украинского фронта, проходил через Кременчуг, Кировоград, Первомайск, через румынские города Баточаны и Хырнэу. В

июне 1944 года полк в составе Пятой гвардейской армии был переведен на Первый Украинский фронт. Курская битва. Иван Медведев был фашистов под Станиславом, Львовом. На

Сандомирском плацдарме

400 граммов, соответственно, снизилась продуктивность дойного стада по сравнению с прошлым годом на тринадцать граммов.

Наибольшее снижение удоев допустили животноводы совхозов «Горский», «Новопестеревский», «Родина», «Беловский» колхозов имени Ильича, имени 21 партсъезда, «Кузбасс».

Наблюдалась также в хозяйствах снижение товарности молока, что ведет к увеличению долга государства.

В настоящее время необходимо более продуктивно использовать ночной пастьбу, зеленую подкормку, с тем, чтобы стабилизировать надой по району.

◆ Кто сегодня впереди?

НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 11 августа 1982 года.

В первой колонке цифр — «Родина» 7,7 — 1,2, «Пермяковский» 7,4 — 0,6 в килограммах при фуражной корове, во второй — «Беловский» 7,0 — 1,2, «Новопестеревский» 6,4 — 5,1 (±) на соответствующий пе. «Новый» 6,1 — 2,6

КОЛХОЗЫ:

«Салалинский»	8,9	+0,1
«Инюшинский»	8,7	+0,3
«Горский»	8,7	+0,1
«Новопестеревский»	8,6	-2,0
«Урский»	8,2	-0,8
«Бачатский»	8,2	-0,8
«Рассвет»	8,1	-0,7
«Моховский»	7,9	-0,7

ПО РАЙОНУ: 8,1 — 1,0

За прошедшую неделю надой по району упал на

Наша неотложная задача — быстро и без потерь убрать урожай, запастись фуражом и семенами. Для этого необходимо создать все условия для высокопроизводительного труда механизаторов, чтобы их соревнование было ярким.

КОНТРАСТЫ, КОНТРАСТЫ

Проведение взаимопроверок между соревнующимися хозяйствами накануне или иной сельскохозяйственной кампании — это одно из важных мероприятий, способствующих активизации деятельности людей, созданию деловой обстановки.

Подобное мероприятие на днях прошло между совхозами «Горский» и «Новопестеревский».

В первом хозяйстве агрономическая служба реально знает обстановку на зерновом поле. Уже сейчас ясно, что уборка зерновых на семенные цели будет вестись с восьмиста гектаров, то есть примерно с четверти посевных площадей.

Для этой цели в совхозе подготовлено 22 зерновых комбайна. Большинство из них имеет допуск (Д-82), выданный приемной комиссией, в состав которой входили работники инженерной и агрономической служб. Члены комиссии придирично осматривали каждый агрегат, их механизмы. Поэтому часть комбайнов, которые по ряду причин оказались отремонтированными некачественно — не получили здесь допуска к работе. Их немного, но они есть. Например, на одном из комбайнов неисправным оказалось мотовило. Работы механизатору на пару часов,

ДЕЛОВОЙ НАСТРОЙ

ГАРАНТИЯ УБОРКИ БЕЗ ПОТЕРЬ

НЕПОНЯТНАЯ ПОЗИЦИЯ.

ЗАБОТА О ЛИЧНОМ — НА ПЕРВОМ ПЛАНЕ.

а комиссия не дала ему право участвовать в уборке до тех пор, пока неисправность не будет устранена.

Когда в хозяйстве зашел разговор об отправке зерновых комбайнов в северные районы области, то никаких затруднений и неурядиц не наблюдалось. Сразу же были определены кандидатуры механизаторов, а техника, то есть ее подготовка, не вызывала сомнений. Таким образом, есть уверенность в том, что горскицы не уронят своей марки, будут в числе передовиков. Гарантии тому может служить то, что уже несколько лет подряд механизаторы совхоза были лидерами районного социалистического соревнования на уборке урожая.

Немало внимания уделя-

◆ Что показали взаимопроверки

ется в хозяйстве обеспеченности семенным материалом. Приходится учитывать то, что биологическая урожайность полей будет низкой, идет подгон, и, следовательно, потребуется значительная работа зерноочистительных и сушильных комплексов, чтобы доставить семена до высоких посевных кондиций. Поэтому еще месяц назад были подготовлены и опробованы три сушильных комплекса, укомплектованные необходимым оборудованием. Отведено место для хранения семян — два склада, один из них новый. Его строительство заканчивается буквально на днях.

Таким образом, акцентируется внимание всех тружеников хозяйства на предстоящей уборке, администрация, профсоюзный и партийный комитеты провели большую работу.

Не скажешь этого о совхозе «Новопестеревский». Здесь до настоящего времени механизаторы не имеют четкого представления о том, что, как и где будут убирать. Не разработаны конкретные мероприятия по уборке урожая. Не продумана система оплаты труда комбайнеров и других категорий работников, которые будут задействованы.

Новопестеревцы уже практически приступили к уборке, но механизаторы до сих пор не знают, за что они работают. Главный экономист мотивирует отсутствие норм выработки тем, что у нее нет транспорта, чтобы провести хронометраж у комбайнеров и определить урожайность каждого

года поля. Все это, естественно, снижает активность механизаторов, и, соответственно, приведет к невосполнимым потерям.

Поражает и другой факт. Несмотря на то, что в хозяйстве сложилось трудное положение с кормами на зимне-столовый период, здесь явно не думают об уборке кукурузы на силос.

Кроме КС-1,8 («Вихрь») и КСК-100 никаких машин использовать не будем, — в один голос заявляют управляемый первой фермой В. В. Пивцав и другие специалисты. — КС-2,6 не думаем запускать. Будут потери при уборке. В отличие от совхоза «Горский», где все силосоуборочные комбайны готовы, как один, у новопестеревцев КС-2,6 заросли бурьяном.

Подобная расхлябанность привела к тому, что практически ни одна из зерновых комбайнин, которые, кстати, числятся в исправных, не может без дополнительного ремонта выйти в поле. А сами комбайнеры забросили все и подались на заготовку кормов для личного скота.

Хотелось бы спросить у председателя профсоюзного комитета Н. Ф. Кутыцовой и секретаря партийного комитета В. В. Крупина: почему создалась такая ситуация? Кто повинен в этом? Подобная неурядица ни к чему хорошему не приведет. А год нынче не легкий и от того, насколько организованы люди, будут зависеть итоги.

Г. СОЛОВЬЕВ,
Горкино —
Новопестерево.

КОЛХОЗНАЯ ИНДУСТРИЯ КОРМОВ



Смоленская область. В самостоятельную отрасль выделено кормопроизводство в ордена Ленина колхозе имени Радищева Гагаринского района. Обеспечение животноводства кормами ведется на индустриальной основе. Для этих целей здесь созданы пять специализированных отрядов, работающих по-ипатовски.

Уже несколько лет подряд колхоз, независимо от погодных условий, располагает полуторагодичным запасом кормов.

На СНИМКЕ: доставка зеленой массы к силосным траншеям.
Фото Г. Калачиня и А. Овчинникова
Фотокорреспондента ТАСС.

НЕТ ДОЛЖНОГО НАПРЯЖЕНИЯ ЦЕНА СЛОВА И ДЕЛА

Недавно в двух соревнующихся совхозах «Родина» и «Пермяковский» прошли взаимопроверки. Целью их было не только проверить степень готовности к уборке, но и посмотреть ход уже начавшейся там страды.

Совхоз «Родина» в значительной мере пострадал в этом году от засухи. Почти половина посевов выгорела. Но убирать есть что. Здесь уродилась прекрасная пшеница, которая даст по меньшей мере 20 центнеров с гектара. На полях, занятых другими зерновыми культурами, тоже потребуется напряженная работа как людей, так и техники.

В Хахалино в прошлом году кукуруза была плохой. Нынче, учитывая прошлые ошибки, ее возделывали на чистых полях, в соответствии с требованиями агротехники, проводили междурядную обработку. В итоге поля стоят чистые, урожай кукурузы отменный.

Все выше приведенные факты говорят о том, что это должно было способствовать тщательной подготовке всей уборочной техники. Но на деле это далеко не так. Шесть зерновых комбайнов в день взаимопроверки работали в поле. Остальные, как утверждают руководители хозяйства, стояли по домам у комбайнеров (?!). Поэтому степень готовности их проверить не представилось возможности. Два комбайна находились в стадии ремонта, но в день нашего приезда ими не занимались. Силосные комбайны тоже пока находятся в ремонте.

Хочется остановиться на хранении техники на машинном дворе. Зачастую приходится слышать суждения специалистов хозяйств о том, что не хватает запасных частей. В числе многих называются

приводные ремни, ножи к жаткам. А вот в совхозе «Родина» стоят уже давненько списанные жатки, а ножи с них до сих пор не сняты. И сортирования специалистов этого хозяйства на то, что их негде хранить, по крайней мере неуместны. Здесь же хранится новая техника — тоже в далеко не надлежащем виде, с нарушением установленных норм.

Совхоз «Пермяковский» нынче меньше пострадал от засухи. Здесь выращен не плохой урожай зерновых. Сейчас уже много техники задействовано на уборке, часть ее находится в ремонте. Конечно, сказался и недостаток запасных частей, занятость людей на заготовке кормов, и не достаточно еще четкая организация труда ремонтной службы.

Надо отдать должное пермяковцам: сушильно-очистительные комплексы, тока у них к приemu зерна на подготовлены. В Худяках уже поступают первые тонны ржи. И очистка и подработка зерна идет полным ходом.

Людям — заботу и внимание

В любой полевой кампании огромная роль отводится людям, которые играют решающую роль в ее проведении. Ведь если человек чувствует заботу о себе, если за свой труд он, помимо материального стимула, еще ощущает и моральный, это удваивает энергию, его старание сделать как можно больше и лучше.

Наглядная агитация. Казалось бы, она в этот трудный год, как ничто другое, будет звать людей на очредной трудовой подвиг. Но, увы! В совхозах мы нигде не увидели лозунгов, призывающих без потерь, в лучшие сроки убрать урожай, со-

циалистических обязательств, исходящих из возможностей сегодняшнего дня. В совхозе «Пермяковском» висели флаги, поднятые в честь передовиков на заготовке кормов. В честь кого — понять было невозможно, так как надписи под ними настолько выцвели, что стали невидимыми. В газете уже говорилось, что наглядная агитация на весенний сезон была в Пермяках не на должном уровне. Однако здесь не сделали нужных выводов, и все остается постарому.

До сих пор в этих хозяйствах люди не ознакомлены с расценками, с нормами выработки, условиями соцсоревнования. Уборка же набирает темпы.

А люди ждут. Ждут должного внимания и заботы к ним в это трудное и напряженное время. Ждут не только от руководителей хозяйств, но и от культпросветработников, которым тоже отводится немаловажная роль в этой понастоящему ответственной кампании. Однако Менчепрский Дом культуры почему-то стоит в стороне.

Совсем еще не в далеком прошлом он славился своими добрыми делами, в том числе и художественной самодеятельностью. Но вот в этом году, начиная с посевной, труженикам совхоза не было дано ни одного концерта, ни одной лекции, беседы (в последнем, работникам культуры солидарны с руководителями совхоза). А ведь Дом культуры в настящее время полностью укомплектован кадрами, здесь есть все необходимое для успешной работы. Нет только одного: по-настоящему деловой требовательности и директору ДК Г. И. Стукалину со стороны районного отдела культуры. Немалый коллектив ДК, добросовестно получающий заработную плату, пока не дает должной отдачи. И это очень печально, потому что хорошую песню, хорошую шутку ждут люди в поле, в чьих руках судьба сегодняшнего урожая.

Н. ЛОКОНОВА.

УДИВИТЕЛЬНОЕ СЕВЕРНОЕ ПОЛЕ

В рост человека поднялась в этом сезоне рожь на поле таежной опушки, принадлежащем колхозу «Россия», что на севере Пермской области.

Хозяйство рассчитывает получить с каждого из двадцати гектаров этого поля более 30 центнеров зерна и сотни центнеров зеленой массы. Это поле удивительно не только высоким урожаем. Весной минувшего года на нем был посеян ячмень, а затем — рожь с пониженней нормой высева. Осенью поле дало не плохой урожай ячменя, а рожь осталась засохшей. Общение с другой культурой пошло ей на пользу: соседнее, обычное поле ржи вдвое беднее и зерном, и колосом. В нынешнем году колхоз «Россия» продолжил свой эксперимент, который оказался

удачным еще на двух больших участках.

Основное направление сельского хозяйства Пермской области — молочное и мясное животноводство. Увеличение производства молока и мяса, предусмотренная Продовольственной программой, сдерживалась пока в Прикамье недостаточной кормовой базой. Ее развитие идет в нескольких направлениях. Здесь и механизация заготовки кормов, и улучшение племенной работы, и повышение культуры земледелия. Свой вклад в решение этой задачи внесли и хлеборобы колхоза «Россия», куда к удивительному ржаному полю едут за опытом из многих колхозов области.

Р. ТРУСОВ,
корр. ТАСС.

г. Кудымкар.

ЛЕС И ДРЕВЕСИНА: РЕЗЕРВЫ ЭКОНОМИИ

Применяя лиственную древесину вместо дефицитной хвойной в сельском домостроении, работники Увинского лесокомбината объединения «Удмуртлес» сберегли за последние два года свыше 130 тысяч рублей без ущерба для качества продукции.

Это лишь один из примеров рационального подхода к ценнейшему сырью, приведенных на выставке «Экономия материальных ресурсов в лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности». Экспозиция открыта на ВДНХ СССР в отраслевом павильоне.

В стране действуют десятки предприятий, комплексно использующих древесину вместо хвойной в сельском домостроении. На ее производствах только за счет снижения веса квадратного метра бумаги за минувший год выпущены дополнительные миллионы метров этой продукции и картон.

Значительными резервами располагает и целлюлозно-бумажная отрасль: на ее производствах только за счет снижения веса квадратного метра бумаги за минувший год выпущены дополнительные миллионы метров этой продукции и картон.

(Корр. ТАСС).



◆ 40-я ударная неделя посвящается Латвии

«В дружной семье народов динамично растет экономика всех советских республик. Современная промышленность, сельское хозяйство, наука, подлинный расцвет культуры — вот что характеризует сегодня любую из них».

(Из постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик»).

ФЛАГМАН РАДИОТЕХНИКИ

Высоко ценится качество телефонных и телеграфных станций, коммутационной техники для крупнейших энергосистем, радиоприемников, телефонных аппаратов, переносных магнитол, выпускаемых рижским производственным объединением ВЭФ имени В. И. Ленина.

Популярность вэфовской продукции, ее высокое качество — это плод усилий сотен заводов-смежников из разных уголков нашей Родины.

Коллектив объединения из года в год выступает инициатором патриотических починов, идет в авангарде социалистического соревнования, занимает передовые позиции научно-технического прогресса. Он вместе с другими предприятиями реализует на базе электронной техники обширную программу сооружения ЕАСС — единой для страны автоматической системы.

ВЕНOK «УЗВАРЫ»

Каких-нибудь полкилометра разделяют колхозный музей старого быта и современный поселок колхоза «Узвара». Но впечатление такое, что между ними — эпохи. Как-то в хозяйстве подводили итоги, и оказалось, что только за один день заработали столько же, сколько колхоз получил за весь свой первый год. Но для этого здесь обрабатывали землю мощными тракторами, расчищали новые площади, выполняли мелиоративные работы.

В целом «Узваре» присущи многие черты сегодняшнего сельского хозяйства Латвии. Здесь производят зерно и масломолочную продукцию, собирают богатые урожаи сахарной свеклы и картофеля.

Высокие обязательства взяли колхозники и в честь 60-летия образования СССР. Памечено продать государству 25 тысяч тонн сахарной свеклы, пять с половиною тысяч тонн молока, много другой продукции.

Нынче на полях хозяйства впервые в стране используется сцепка 500-сильного трактора с культиватором, который за один проход обрабатывает пологу земли шириной 36 метров. В колхозе построена лаборатория Института микробиологии Академии наук Латвийской ССР, ко-

ЯЗЫКОМ ЦИФР И ФАКТОВ

* Площадь территории Латвийской ССР — 63,7 тысячи квадратных километров. Численность населения на начало 1982 года — 2.551 тысяча человек.

* Промышленность республики выпускает все производимые в стране электрические и дизель-поезда, каждую вторую доильную установку, каждый третий радиоприемник.

* В высокоразвитую отрасль экономики превратилось за годы Советской власти сельское хозяйство республики. Если до 1940 года урожай 12 центнеров зерна

с гектара считался рекордным, то ныне передовые хозяйства собирают по 30 и более центнеров.

* В послевоенные годы осушено около двух миллионов гектаров земли. Латвийские мелиораторы ведут работы и в хозяйствах соседних республик, на полях Нечерноземья.

* В 1981 году в республике построено 18,6 тысячи блокостроенных квартир и индивидуальных домов общей площадью более миллиона квадратных метров.

(ТАСС).

Новосибирск. (ТАСС). Сразу две награды — орден «Знак Почета» и знак «Отличник народного просвещения РСФСР» получил директор плодовоягодного совхоза «Садовод» В. Лойченко.

И это не случайно. Отличные показатели в работе совхоза — результат содружества с местной средней школой. За минув-

шее пятилетие из ее выпускников было сформировано несколько комсомольско-молодежных бригад, создающих сейчас тон в работе совхоза.

Путь к профессиям начинается у ребят еще со школы — они проходят стажировку в машинной мастерской и на ферме.

В. ВАРОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
Офсетная печать
Тираж 8107 экз.
ОП 19457

НАШ АДРЕС:
Индекс: 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8.

◆ На ваших телекранах

«РОДСТВЕННИКИ»

Премьера фильма-спектакля Московского академического театра имени В. Маяковского.

Суббота, 14 августа

(С. Немоляева).

Бабушка — мать Бурова и соответственно бабушка Ирины. Ей 70 лет. Но в душе она озорница (А. Терехина).

Бочкарев — племянник Бурова. Вот уже полтора года, как не пьет (Р. Афанасьев).

Михаил Румянцев — настолько далекий родственник Буровых, что о нем никто, кроме исполнителя, не знал (И. Костолевский).

Заплатин — неотразимый мужчина, но, несмотря на это, умен. Родственник в перспективе (А. Мартынов).

Зина — красавица женщина, но не родственница (Е. Козлитина).

Официант — тоже не родственник Бурова. Он молод и вежлив... пока еще (Г. Горбачев).

Действующие лица и исполнители:

Федор Сергеевич Буров — глава семьи, где развертывается действие комедии (В. Самойлов).

Ирина — единственная дочь Бурова. Несмотря на свои 28 лет, еще не замужем, а это несправедливо

И. ЛЕБЕДЕВА.

„СДАЕТСЯ КВАРТИРА С РЕБЕНКОМ“

Воскресенье, 15 августа.

Да, именно так решили поступить родители Андрея, героя художественного фильма «Сдается квартира с ребенком», отправившиеся работать на долгий срок в одну из африканских стран. А квартиру решила снять Нина — студентка музыкального техникума и воспитательница детского сада. Только вот беда — мальчик все время пытается избавиться от Нининой опеки, но все же Нина и

Андрей подружились. Девушка стремилась открыть перед подростком прекрасный мир музыки, подлинного искусства.

Эта картина — о становлении характера молодого человека, о чуткости, такте, душевной красоте.

В ролях: Нина — Е. Фетисенко, Андрей — А. Копов, Птица — М. Кожекин, Наташа — Л. Дьякова и другие.

«Мосфильм». 1978 г.

СОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ ДНЯ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

14 августа с. г. в п. Страбочаты проводятся районные соревнования по футболу, посвященные Дню физкультурника, среди коллективов средних школ.

Приезд команд — к 10 часам утра. Начало соревнований — в 11 часов.

Коллективы физкультуры совхозов и колхозов, про-

мышленных предприятий и организаций в этот день на местах проводят соревнования по сдаче норм ГТО и по игровым видам спорта.

Оргкомитет

Редактор
А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

КИНО В ВАШЕМ ДОМЕ

Предлагает Апрелевская база Посылторга цветные 8 мм КИНОФИЛЬМЫ. Получив по почте кинофильмы, зрители познакомятся с жизнерадостным зайцем и хулиганом-неудачником волком, олимпийским медальоном Мишкой и другими персонажами.

№ по каталогу 70-005. КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ. «Красная» — это значит красивая, так понимали это слово в старину.

6-50

70-010. СМОЛНЫЙ. В Петербурге Смольный институт (до 1917 года институт благородных девиц). В 1917 году Смольный был штабом Октябрьской социалистической революции.

6-50

70-960 («СУПЕР-8»). «В саваннах Серенгети». Путешествие по знаменитому африканскому заповеднику познакомит зрителей со многими его обитателями.

6-70.

70-134 «НУ, ПОГОДИ!» (1, 2, 3, 11 выпуск). Цена каждого выпуска 6-50.

70-245 «БАЗА-ЯГА ПРОТИВ» (1 выпуск). Комедия с участием олимпийского медвежонка Миши.

5-00

70-211 «ХИТРЫЙ ПОРОСЕНОК». 4-00

70-212 «ПРОПАЛА СОБАКА». 4-00

70-224 «СКАЗКА О ЯЕЛОНЕ». 5-00

70-236 «КАК МАША ПОССОРИЛАСЬ С ПОДУШКОЙ». 6-50

09-939 КИНОПРОЕКТОР «РУСЬ» — качественно похоже на домашнем экране любительские и профессиональные, цветные и черно-белые фильмы 140-00.

Перечисленные товары высыпаются почтовыми посылками наложенным платежом. Письма-заказы направляйте по адресу: 143360, г. Апрелевка, Московской обл., ул. Ленина, 4.

Апрелевская база Посылторга.

Беловское полиграфобъединение управление издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 6244